

# 合规销售 乐享精彩

——从亚洲杯竞猜看体彩守职尽责

新年伊始,卡塔尔亚洲杯便点燃了球迷和购彩者的热情,看球前购买一注彩票,在消遣之余也为观赛增添了更多乐趣,更有参与感。购彩者热情高涨,体彩实体店却在不断“降温”,为了让购彩者理性购彩,保障购彩者的合法权益,体彩代售者和销售员做足了功课。



2月10日,在卡塔尔卢赛尔体育场举行的男足亚洲杯决赛中,卡塔尔队3比1战胜约旦队,夺得冠军。图为当日,卡塔尔队球员在夺冠后庆祝。 新华社记者 贾浩成 摄

## 传递随手公益 满足健康娱乐需求

亚洲杯赛事是球迷的节日,也是各路“懂球帝”大显身手的嘉年华。就像来自陕西白河县的小宋,他更愿在半全场胜平负和比分游戏上碰碰运气,虽然没有中得大奖,但是经常有些小惊喜。

竞猜型彩票提供了丰富多样的游戏产品,让球迷们可以用购彩的方式,为自己支持的队伍加油,为自己喜爱的赛事助兴,共享体育带来的激情,同时,也用随手微公益的方式,参与了社会公益事业。

当前,竞彩的公益金提取比例是21%,意

味着购彩者每花2元购买一注竞彩,就会贡献0.42元的彩票公益金。中国体育彩票全国统一发行30年来,已为国家累计筹集公益金超7900亿元,充分履行了国家赋予的职责,为推动公益事业发展、构建公共体育服务体系和建设体育强国、助力健康中国作出了积极贡献。

通过竞猜游戏,中国体育彩票拉近了人们与运动的距离,培养了社会公众对于体育的兴趣,提高了体育项目的参与度与关注度,促进了国民健康水平的提升,也满足了购彩者的健康娱乐需求。

## 倡导理性购彩 营造健康购彩环境

为进一步了解亚洲杯期间体育彩票的销售情况,记者走访了北京多家体彩实体店,代销者们纷纷表示,自亚洲杯开赛以来,购彩者呈现年轻化趋势,越来越多的年轻人开始体验竞猜的乐趣。然而,由于部分购彩者对相关规定不熟悉,购彩时容易“上头”的情况也时有发生。出于对购彩者权益的保护,代销者和销售员往往需要耐心地提醒、劝说和讲道理,希望购彩者能够理性购彩。

体彩代销者王先生提到,他曾遇到几位购彩者单日投注超过1万元的限额,他会主动要求这些购彩者按规定进行预约和实名登记。对于那些坚持要进行大额投注的,王先生还需要花费时间讲解有关购彩知识,并劝说他们不要冲动,少买一些。王先生提到的例子,不禁让记者想起重庆一位绰号“谭十万”的购彩者,有次,他满怀信心地要投注10万元,面对这种大额投注的要求,体彩实体店的代销者并没有利欲熏心,而是语重心长地讲解、劝说,让谭先生改成了小额投注。开奖结果出来后,谭先生没有中奖,从

那以后,朋友给他取了个外号“谭十万”。为了时刻提醒自己理性购彩,他也一直这样称呼自己,并且编了个顺口溜来自勉:“谭十万,理性投注成习惯!”在调侃自己的同时,他也对体彩代销者负责任的态度和行为表示感谢,“老板劝我理性投注,这种店诚信、实在,没有一门心思为了钱不管不顾,是家良心店。”

体彩通过宣传和销售培训,向社会公众和体彩从业者传递责任彩票理念,倡导理性购彩,营造健康的购彩环境。通过发放责任彩票公众手册、理性购彩宣传页、未成年人购彩风险提示单等宣传品,向大众讲解非理性购彩存在的风险,保障购彩者的权益。

参与赛事竞猜是一种既能娱乐身心,又能参与公益的方式,理性地购彩、适度地投入,才能充分享受参与的乐趣。国家发行体育彩票的初衷是为体育事业和社会公益事业筹集公益金,中国体育彩票的发行宗旨是“来之于民、用之于民”,让从业者守法规,让购彩者理性购彩,践行公益体彩的初心与使命,是体彩不变的初衷。

## 宣传依规购彩 警惕非法彩票骗局

过去一段时间,国家相关部门积极采取措施,大力预防、遏制和惩治电信网络诈骗活动,警惕与抵制电信网络诈骗已成为全社会的共识。

作为诈骗犯罪的一种表现形式,非法彩票骗局的手法层出不穷,对购彩者的财产安全构成了重大威胁。中国体育彩票用各种方式帮助购彩者擦亮双眼,持续向社会公众普及非法彩票的危害,提醒购彩者要从合法正规的渠道购买竞猜型彩票。同时,体彩通过相关案例,提醒购彩者警惕以投资为名进行深度捆绑、以预测为名骗取手续费、以内幕消息套取购彩资金、以交友婚恋为名设“赌球杀猪盘”等诈骗套路,避免落入诈骗陷阱。

为保障亚洲杯竞猜依法依规销售,全国各地体彩机构也在积极行动,宁夏体彩中心与宁夏公安厅经侦支队在亚洲杯开赛前,建立联合工作机制,共同打击非法彩票、互联网售彩等违法违规行,同时组织全区代销者全面进行合规销售培训,提高一线销售人员合规销售意识。亚

亚洲杯期间,天津体彩中心面向全市开展了实体店安全合规抽查,针对未成年人购彩、虚假及误导性宣传、互联网售彩、未履行大额购彩预约以及信用销售等重点问题进行排查,坚决防控销售风险。福建体彩中心从制度、培训、检查、警示教育等方面入手,进一步加强体彩人员责任意识、合规意识、安全意识、风险意识及应急意识,引导理性购彩。同时在“购彩心理热线”栏目开展理性参与亚洲杯赛事竞猜引导宣传,避免购彩者因从非法渠道购彩而蒙受损失。

从提倡理性健康购彩,到提醒购彩者远离非法彩票,从传递随手微公益的理念,到提升社会公众对体育运动的兴趣与参与,中国体育彩票用丰富有趣的产品和对社会负责的态度,积极践行着“建设负责任,可信赖,高质量发展的国家公益彩票”的发展目标。体彩竞猜游戏,也将初心不改地秉持公益性、体育性、娱乐性和健康理性的核心价值,持续宣传体育文化,为社会公益事业和人民健康福祉作出积极贡献。

(莫言)



**中国体育彩票**  
CHINA SPORTS LOTTERY

公益体彩 乐善人生

信阳光报官方微信平台

快乐购彩 理性投注

服务/监督 热线: 95086

未成年人不得购买彩票及兑奖